

Презентация «Экопартизанинг»

Выполнил

студент 4 курса заочного отделения социологического факультета

специальности «Социология» группы 11401.70

Федоренко Алексей Иванович



Экопартизанинг (или партизанское садоводство) – движение активных жителей городов, стремящихся к активному преобразованию окружающей среды. Основной деятельностью движения является озеленение заброшенных или общественных объектов и территорий людьми, у которых нет права собственности на данные участки. Обычно предусматривает неординарный подход к озеленению с целью привлечь с помощью растений внимание к проблемам инфраструктуры и экологии города. Некоторые партизанские садоводы работают ночью, сажая семена и саженцы анонимно.



Движение садоводов-партизан зародилось в США в 70-х годах прошлого века, в годы расцвета субкультуры хиппи. «Дети цветов», пропагандируя свободу и единство с природой, во многом обусловили принципы «партизан». С тех пор экопартизаны Европы и Америки повзрослели и утратили дух авантюризма, присущий движению изначально. Сейчас партизанинг на Западе это просто один из способов доказать самому себе, что ты способен сделать что-то нестандартное.



«Второе рождение» экопартизанинга пришлось на 2004 год, когда англичанин Ричард Рейнольдс основал движение Guerrilla Gardening. Он тайно высаживал цветы на улицах, и по английским законам это квалифицировалось как посягательство на частную собственность. Свои действия Рейнольдс описывал в блоге, призывая расцветить серый город. С тех пор на сайте движения GuerrillaGardening.org постоянно обновляются новости, даются советы, действует форум, на котором участники делятся своими историями озеленения.



Основная идея экопартизанинга проста – используя минимальное количество ресурсов ежедневно повышать качество окружающей среды. Делать это ненавязчиво, не покушаясь на зону комфорта окружающих. Экопартизанинг предполагает предпринимательский взгляд на свою жизнь: надо понять, что вас не устраивает в окружающей среде и найти способы разрешения этой проблемы для себя.



Виды деятельности экопартизан включают в себя озеленение проплешин в газонах, посадки цветов, овощей или даже фруктовых деревьев на заброшенных территориях, брошенных земельных участках, промзонах и свалках, различные арт-озеленения, привлекающие внимание. Также посредством озеленения экопартизаны привлекают внимание к проблемам общества и города. Например высаживают крапиву и чертополох на полях для игры в гольф, протестуя против закрытого использования местных территорий.



Один из методов партизанского озеленения — сидбомбинг, предусматривающий забрасывание на труднодоступные участки «семенных бомб» (seed bomb). Они представляют собой шарики размером с грецкий орех: достаточно тяжелые, чтобы куда-то долететь, но и недостаточно большие, чтобы затруднить семенами прорастание и спечься в камень. «Бомбы» впоследствии разбрасываются по пустырям, стройкам и прочим местам, требующим озеленения.



Важной частью партизанинга также является и налаживание отношений с окружающими, например, с соседями, которых можно уговорить озеленить балконы в вашем доме, и помочь им это сделать; движение к большей коммуникации, совместное освоение территорий, элементы сельской жизни в большом городе.



В России движение экопартизан появилось весной 2012 года. На сегодня оно существует в основном в крупных городах, и наиболее распространенным является в Москве. Активисты занимаются озеленением пустырей, заброшенных объектов и зелёным стрит-артом. Учат людей озеленять свои дворы, делая из них сад, объединяют людей уже занимающихся озеленением, разбрасывают и раздают семенные бомбы. У движения также есть информационные ресурсы: www.partizaning.org, www.urbangardener.ru.



Можно сказать, что экопартизанинг существовал у нас и раньше – по сути, под это определение подходят любые посадки у подъезда, довольно часто практикуемые горожанами, уставшими от унылых дворов и отсутствия воздуха. Но в данном случае мы имеем дело с инициативными группами единомышленников, которые так и называют себя: городские партизаны.



Так же, как и их западные коллеги, они действуют, исходя из следующих принципов: «Наше оружие — лопаты, грабли, семена и саженцы. Наша задача — посеять семена зелёной революции. Мы хотим, чтобы города были для людей, чтобы в нашем городе было чем дышать, где гулять и отдыхать. Настоящие хозяева любого города — это люди, которые в нем живут».

Список используемой литературы:

<http://www.guerrillagardening.org>

<https://www.facebook.com/guerrillagardening>